

国务院印发《实施方案》部署统筹融资信用服务平台建设

提升中小微企业融资便利水平

新华社北京4月2日电 日前,国务院办公厅印发《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》(以下简称《实施方案》),就更好统筹融资信用服务平台建设,完善以信用信息为基础的普惠融资服务体系作出部署。

《实施方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,健全数据基础制度,加大融资信用服务平台建设力度,健全信用信息共享机制,深入推进“信易贷”工作,推动金融机构为企业特别是中小微企业提供高质量金融服务。

《实施方案》提出,要加大平台建设统筹力度。一是明确信用信息归集共享渠道。强化全国信用信息共享平台的信用信息归集共享“总枢纽”功能。健全全国一体化融资信用服务平台网络,作为向金融机构集中提供公共信用信息服务的“唯一出口”。二是加强地方平台整合和统一管理。对功能重复或运行低效的地方融资信用服务平台进行整合,原则上一个省份只保留一个省级平台,市县设立的平台不超过一个。三是加强对地方平台建设的指导。统一地方融资信用服务平台接入全国一体化平台网络的标准,促进地方平台规范健康发展。

《实施方案》明确,要优化信息归集共享机制。一是明确信用信息归集共享范围。将企业主要人员信息、各类资质信息、进出口信息等纳入信用信息归集共享清单。充分发挥地方融资信用服务平台作用,依法依规加大清单外信用信息归集共享力度。二是提升信用信息共享质效。对已在国家有关部门实现集中管理的信用信息,要加大“总对总”共享力度。加强数据质量协同治理,确保数据真实、准确、完整。

《实施方案》指出,要深化信用信息开发利用。一是完善信息查询服务。各级融资信用服务平台要按照公益性原则依法依规向金融机构提供信

息推送、信息查询、信用报告查询等服务。二是开展联合建模应用。支持建立信用信息归集加工联合实验室。三是开发信用融资产品。因地制宜开展“信易贷”专项产品试点,金融机构推出细分领域金融产品和服务。四是拓展提升平台服务功能。推动各项金融便民惠企政策通过平台直达中小微企业等经营主体。五是发展信用服务市场。制定信用信息平台的授权运营条件和标准。

《实施方案》强调,要加强信息安全保障和信息主体权益保护,强化政策支持保障,提升中小微企业融资便利水平。

市领导为“进一步全面深化改革”专题示范班作辅导报告

本报讯(记者 张清)4月2日,市委常委、常务副市长刘桂平为我市“进一步全面深化改革”专题示范班作辅导报告。这是我市围绕“四个善作善成”重要要求开展的四个专题示范班之一。

辅导报告深入学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,围绕进一步全面深化改革,运用鲜活事例和详实数据,进行深入浅出的讲解。强调要从总体要求和实践要求两个层面深刻领会习近平总书记对天津全面深化改革对天津发展的决定性意义,切实把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在津沽大地上。要深入推进天津新一轮全面深化改革,立足“一基地三区”功能定位,有序推动区域一体

化、京津同城化,进一步推动京津冀协同发展走深走实;要努力营造国际一流营商环境,充分激发各类经营主体活力,持续推动国企改革、民企敢闯、外资敢投;要加快金融创新运营示范区建设,扎实推动金融赋能实体经济发展,强化金融改革创新,着力防范化解财政金融风险;要全力扩大对外对内“双开放”,推动自贸试验区先行先试,深化服务业扩大开放,积极参与全国统一大市场建设,加快港产城融合发展,打造我国北方地区联通国内国际双循环的重要战略支点,为奋力谱写中国式现代化天津篇章贡献智慧和力量。

专题示范班为期3天,通过专家作专题辅导、分组研讨、全班交流等方式进行。

天津一季度平均招聘薪酬同比增4.4% 芯片工程师、人工智能工程师和高级管理居高薪榜前三

本报讯(记者 岳付玉)经济活力如何,企业招聘信息很有发言权。刚刚过去的一季度,天津平均招聘薪酬同比增4.4%,位居全国第8名。智联招聘一季度《中国企业招聘薪酬报告》给出的数据显示,我市一季度招聘薪酬的中位数为7500元。

行业方面,基金/证券/期货/投资(13374元)、银行(12373元)、保险(11679元)等金融行业平均招聘薪酬持续领先,薪酬中位数超9500元。计算机软件、电子技术/半导体/集成电路、IT服务等IT/互联网行业,以及新能源/电气/电力/能源/矿产/采掘/冶炼/航空/航天研究与制造、工业自动化等行业排名位列前十,平均招聘月薪在1.1万元至

1.2万元,薪酬中位数超9000元。

在提振消费的当下,服务消费增长好于商品消费,表现在就业市场,服务消费相关行业不仅招聘需求扩张,薪酬也有所上涨。一季度家政/维修岗位招聘薪资增速最高,较去年同期上升20%,运动健身、酒店服务、旅游服务、健康美容、餐饮服务等服务类蓝领岗位同比增长也在10%以上。

职业方面,芯片工程师(22767元)、人工智能工程师(22158元)和高级管理(20893元)为高薪职业榜前三。核心技术岗薪资持续领先,软件研发、硬件研发、移动研发、汽车电子工程师和数据工程师等仍进入前十。

天津政务服务终端“开了”金融超市 打通银行与企业精准对接“最后一公里”

和科技人才等特点,“津惠通”2.0版增加科技创新要素、企业成立时间等差异化筛选功能。企业没有抵质押物,也可以结合拥有的科技创新要素一键筛选可使用的贷款产品。目前,辖内26家银行创设推出科技创新要素增信产品,其中,支持知识产权增信的54款,支持科技奖励增信的34款,支持科技人才增信的33款。

产品对接有多精准?记者体验发现,小微企业主通过点击“小微企业(主)”“1年及以下”“纯信用类”选

项,仅需一键“确认”,就可精准筛选出符合自己个性化需求的56款纯信用贷款产品,横向比较后按指引进一步咨询就可对接办理业务。企业可以不再依赖各种贷款中介,融资交易链条缩短了,综合融资成本必然随之降低。

银行方面表示,各家银行通过“津惠通”展示各自普惠金融产品的同时,也可以在横向比较中互相借鉴交流、取长补短,根据市场需求,不断丰富完善我市的金融产品供给。

项,仅需一键“确认”,就可精准筛选出符合自己个性化需求的56款纯信用贷款产品,横向比较后按指引进一步咨询就可对接办理业务。企业可以不再依赖各种贷款中介,融资交易链条缩短了,综合融资成本必然随之降低。

银行方面表示,各家银行通过“津惠通”展示各自普惠金融产品的同时,也可以在横向比较中互相借鉴交流、取长补短,根据市场需求,不断丰富完善我市的金融产品供给。

我市烈士纪念设施标识牌启用

本报讯(记者 张清)4月2日,天津市烈士纪念设施标识牌启用仪式在烈士陵园举行。

为维护烈士纪念设施保护标志庄严肃穆形象,规范烈士纪念设施保护标志的使用,按照退役军人事务部印发的《关于启用烈士纪念设施保护标志及标识牌的通知》《烈士纪念设施保护标志使用管理办法》等文件要求,市退役军人事务局根据技术规范统一采购制作烈士纪念设施标识牌,由各级烈士纪念设施保护管理单位悬挂、使用和管理。烈士纪念设施保护标志设计理念由红星、“永垂不朽”题词、纪念碑、阶梯等元素构成,整体呈现昂扬向上的姿态,象征着烈士们的伟大理想和崇高信念,体现了党和国家对英烈们的尊崇、褒扬和纪念。

下一步,退役军人事务部门将推进全市10所烈士陵园烈士纪念设施标识牌设立工作,进一步贯彻落实新时代烈士褒扬文件要求,持续加强天津市烈士陵园、宁河区烈士陵园、盘山烈士陵园3所国家级烈士陵园建设,扎实做好各级烈士纪念设施、基础设施提质改造和保护管理,进一步发挥烈士纪念设施红色教育功能,用好红色基因、传承红色基因,在全市营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、关爱烈士的浓厚氛围。

下一步,退役军人事务部门将推进全市10所烈士陵园烈士纪念设施标识牌设立工作,进一步贯彻落实新时代烈士褒扬文件要求,持续加强天津市烈士陵园、宁河区烈士陵园、盘山烈士陵园3所国家级烈士陵园建设,扎实做好各级烈士纪念设施、基础设施提质改造和保护管理,进一步发挥烈士纪念设施红色教育功能,用好红色基因、传承红色基因,在全市营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、关爱烈士的浓厚氛围。



昨日,我市在河北区中山公园举行“清明祭英烈,鲜花寄哀思”2024年“春风行动——都市文明 集体共祭”活动。 本报记者 吴迪 摄



天津工业大学援疆支教团在新疆和田地区于田县“独立骑兵连”前缅怀先烈。 通讯员 陈亚桥 胡敏 本报记者 姜宝成 摄

砥砺前行护“天开”腾飞

——记“最美公务员”孙威

■本报记者 胡胡伟

今年初,市科技园区综合管理处的孙威被中组部、中宣部评选为“最美公务员”。

“最美公务员”什么样儿?“家里人说,别人是三句话不离老本行,我是句句不离天开园。”孙威笑道。

2022年12月底,市委、市政府提出“高标准启动天开园建设”,要求2023年5月正式开园,致力打造成为带动天津高质量发展的重要动力引擎和新的增长极。5个月时间,让一个闲置近10年、建筑面积21万平方米的项目,盘活成为天开园最主要的运营场地,成为摆在大家面前的一道难题。

面对这个艰巨的任务,孙威迎难而上。他主动请缨加入天开园建设工作领导小组专班,并参与了路网提升、楼宇改造、企业落位、项目导入等工作,协调组织建设单位日均投入600余人,24小时作业,在短短40天内就完成了项目一期4.7万平方米室内外装修改造,同时引进一批底商店铺,完善园区生活配套服务。

天开园入驻企业的遴选标准是什么?开园仪式的流程如何设计?一道道难题接踵而至。孙威和团队反复推敲,终于梳理细化出16个方面129项工作措施,他们倒排工期,挂图作战,一分一秒都不敢耽误。

距离开园还有半个月,专班又接到了建设科技成果展厅的任务。“开园当天,600多名全国各领域大咖要来展厅参观,了解天津科学技术的发展情况,为了充分展示天津的科技成果,我们必须全力以赴!”孙威笃定地说。

孙威立即带领专班开展工作,在他和团队的努力下,从硬装到软装,科技成果展厅在开园前3天完美呈现。2023年5月18日,天开园举行盛大开园仪式,与会嘉宾纷纷为科技成果展厅点赞!

从“规划图”转化为“实景图”,天开园只用了不到半年的时间。在孙威看来,这从“0”到“1”的跨越,是大家用心血拼出的奇迹。“开园前的几个月里,工作到晚上八九点都不叫加班,因为大家只有在晚上才有整段的时间去讨论工作。身体疲惫但心情激动,因为我们推进的是一个意义非凡的全新科创园。”

天开园完美“亮相”后,孙威又迅速转入园区运营保障工作中。“推动园区高效运营是我们的基本职责,出现问题我们一定会尽快研究解决。”孙威郑重承诺。

天开园的成长在孙威眼中,更在他的心里。“天开园有一个雕塑,是一位母亲托举着自己的孩子。我们也希望通过努力和付出,展现天开园‘一飞冲天’的内在精神和发展态势。”孙威说。

我市平凡英雄登上全国“勇士榜”

本报讯(记者 韩雯)昨日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜,在上榜的55位勇士中有1人来自天津。

此次登上全国“勇士榜”的是66岁、来自河西区的平凡英雄,名叫杨忠。2023年10月17日10时许,一男子在河西区沐江道复兴河边垂钓时不慎跌入河中,由于不识水性,很快便失去意识。此时,几十米外同在复兴河边垂钓的杨忠发现有人落水,立刻跑向事发地点。杨忠发现落水男子身体已基本没入水中,

只有巴掌大面积的羽绒服露出水面。在紧急关头,刚刚做过心脏二尖瓣、主动脉瓣置换手术的杨忠,顾不上“不能做激烈活动”的医嘱,迅速脱去外衣裤,毅然跳入冰冷的河水中,奋力游向落水男子,抓住其外衣,成功将其拉至岸边。与此同时,岸上群众接力将落水者拉拽至安全地方。由于救助及时,落水者身体无碍。

今年1月13日,杨忠勇救落水群众的行为被认定为见义勇为,河西区见义勇为协会对其进行了奖励。

地铁一季度日均客运量创历史新高

(上接第1版)

智慧出行方便快捷

随着人脸识别乘车、地铁App互联互通等各类智慧出行方式不断升级,一季度智慧出行量超过6200万人次,占出行总量的67%,较2023年增长约25%。一季度,天津地铁App新增注册用户82万余人次,较2023年同期增长近30%,历史累计注册用户超过1290万人次。

一季度,天津地铁异地扫码乘车功能开通用户达到24万人次,历史累计开通量超过900万人次,一季度约有170万人次来津旅客享受到了跨城扫码互带来的便利。地铁公交联程优惠使用量达到240万人次,较2023年同期增长28%,历史累计惠及乘客超过2000万人次。“爱心预约”小程序服务残疾乘客199人次,受到各类表扬1169件,乘客满意度不断提升。

市级机关扎实开展学雷锋志愿服务月活动

弘扬雷锋精神 走好第一方阵

“问计问需 服务民企”“廉洁初心善作为”“全民运动 健康志愿行”“关爱生命在身边”“便民办税春风行动”“人事档案线上服务宣传日”等市级机关组织开展的丰富多彩的活动,传递真情、同建文明、共促发展,受到企业和群众的欢迎。

“走出机关,深入基层,察实情、出实招、办实事、求实效……”紧紧围绕民生需求,市级机关各级党组织广泛开展了关爱老人、就业帮扶等一系列志愿服务活动,以实际行动解决群众最迫切的现实需要。

“金融消保在身边,保障权益防风险”,市委金融办联合和平区财政局、市融担担保业协会开展了一系列公益宣讲活动,引导群众科学理性投资,远离高息诱惑,守护好自己的“钱袋子”。市检察院第二分院“巾帼建功”法

治服务队、天津海事局“小海蓝”志愿服务队、市民文化宫“石榴籽文艺轻骑兵小分队”……一直活跃在群众身边,让机关便民志愿服务遍地开花。

据统计,自活动开展以来,市级机关2368个基层党组织共举办志愿服务活动2071场(次),参与人数6.9万余人(次),办好事实事2653余件,开展各类咨询、服务3560场(次),发放宣传资料48.5万余张,服务群众58.7万余人。

“以‘时时放心不下’的责任感和持之以恒的钉钉子精神,主动向中心聚焦、朝大局聚力,推动学雷锋活动融入日常、化作经常。”为了推进志愿服务常态化、制度化,市档案馆成立档案普法宣讲志愿服务队、地方志志愿服务队、党史故事宣讲队,常态化开展宣讲。

市气象局建立“学习宣传、志愿服务、巩固拓展”三位一体学雷锋志愿服务常态化机制,推动学雷锋志愿服务常态化、持久化发展。

市规划资源局形成志愿服务市级项目“供给菜单”,市检察院常态化开展“检察为民办实事”,市审计局建立志愿服务“明白卡”……

“市级机关作为贯彻落实党中央决策部署和市委要求的‘第一棒’,必须在着力营造向上向善向美、互帮互助互爱的良好风尚上走在前、作表率、当示范。”市委市级机关工委相关负责人表示,接下来将认真总结经验,推动各单位积极搭建服务发展、促进发展的各类平台,切实带领党员干部将崇高理想信念和道德品质追求转化为砥砺前行、担当作为的实际行动。

■本报记者 张清

总有一种精神,穿越时空,烛照前路;总有一种力量,生生不息,催人奋进。

今年3月5日,伴随着一场“建功志愿津城 争做水务先锋”志愿服务活动的开展,市级机关2024年学雷锋志愿服务月正式拉开帷幕。

“深学深用弘扬雷锋精神,善作善成走好第一方阵”,市委市级机关工委发出倡议。市级机关各单位聚焦“四个善作善成”重要要求,结合行业职能、岗位特点、专业优势,面向服务对象和群众开展了一系列各具特色的志愿服务活动。

“阿姨,放心吧,一定把您对孩子的思念和祝福带到!”清明节临近,家住河北区月牙河街道的张女士很是焦虑,刚刚做过手术的她,没办法像往年一样前往殡仪馆祭奠亲人。市殡仪服务总站的志愿者得知情况后,主动帮忙代为祭扫。“他们真是及时雨,解决了压在我心头的这桩难事。”张女士感谢不已。